

唱响瑞安区域品牌  
——胶鞋篇

# 人本鞋业： 在“花园工厂”享受绿色品质生活

■记者 项颖 通讯员 刘海彬

树木绿意盎然、风吹花香扑鼻，一派和谐惬意的景区式风光……近日，记者来到位于仙降的浙江人本鞋业有限公司（以下简称“人本鞋业”），在这里不只能探寻到生机勃勃的“智造”新气象，还能在一枝一叶中，感受到企业的发展脉络与文化脉动。

多年来，人本鞋业以“绿”为底，以“智”为笔，绘就高质量发展画卷。



人本厂区

## 风景旖旎 工业厂区化身景区

走进人本鞋业，草木葱茏的春意扑面而来，上千株树木让整个厂区终年绿意盎然。

36年前，人本鞋业股东在自家的住房内办厂，开启了创业之路。经过不懈的努力，企业先后两次搬厂，于2008年顺利投产标准化园区。以往矮小、简陋、尘土飞扬、机器轰鸣的生产环境已消失不见，取而代之的是假山奇石、亭台楼阁、奇花异卉……现在的人本鞋业厂区，仿佛是个度假村，厂房隐身在一个绿树葱茏的大花园之中。

“我们希望厂区提供给员工的不仅是一个工作之地，更是一个栖息家园。”人本鞋业行政部经理兼工会主席刘海彬说，人本鞋业以员工的幸福为出发点创造良好的工作环境，让景点“住”进工厂，打造花园式工厂，实现生产线、风景线、文化线“三线合一”，让幸福充斥员工心田。

走在人本鞋业厂区内，记者看到员工脸上洋溢着甜美的笑容，映射着他们内心的幸福感。“在公司，我们并不是流水线上的‘机器’，而是受到公司高度关怀的‘主人’。”一位员工如是说。

如今，“花园式工厂”已经成为人本鞋业特色成果展示的窗口、员工文艺的舞台、企业精神阵地的重要保障。厂区景色旖旎，加之作为瑞安老牌鞋企特有的工业特色和人文情怀，人本鞋业获评“浙江省绿色企业”。

## 产品质量过硬 夺得行业话语权

近日，人本鞋业荣获2021年度市长质量奖，这份荣誉实至名归。如果说绿色是人本鞋业的发展底色，那品质就是人本鞋业发展的金钥匙。成立36年来，技术改造、智能化装备、现代化工厂建设……在追求品质的道路上，企业始终孜孜不倦。

过去，仙降辖区鞋企产品检测均在位于塘下镇的瑞安市质检院完成。2002年，人本鞋业率行业之先，在企业内部建设专业检测室，鞋子“足不出户”就可享受专业“体检”服务。

十几年来，随着产品的更新换代，人本鞋业检测室也日新月异，设备不断更新，检测技术领先行业。

近日，记者走进人本鞋业检测室，映入眼帘的是十台并排的耐折试验机，这里

可以算得上是胶鞋的“体检中心”。现场，十双胶鞋被安置在机器上，不断前后翻折，进行鞋底耐折实验。据悉，胶鞋将在干、湿环境条件下，通过每分钟折上百次的频率，测试它反复弯折后耐龟裂的性能。

“耐折设备主要是检测鞋底的性能，它能够帮我们把控鞋底质量。”检测室主任余可锋介绍，目前，人本鞋业检测站的检测内容基本上覆盖了胶鞋的物理、化学性能，主要包括耐折、磨损、色牢度，还有耐黄变性能等。

除检测室外，人本鞋业在每个生产车间，班组安排品控成员，拥有超30人的品控团队，从原材料入库到一双鞋出厂，全流程检测筑牢产品品质生命线。每天，品控人员都会抽检车间的产品，一旦发现质量瑕疵，产品就会被“原路遣返”，分析原因并在日后的生产中避免出现同类问题。

对于品质，人本鞋业十分“舍得”投入，也是这份坚持，让它夺得行业话语权，成为国家胶鞋行业标准的起草单位之一、帆布鞋浙江制造的主要起草单位。

“成为一家拥有绿色品质生活的现代化鞋企是我们的初心，未来我们初心不变，笃定前行。”人本鞋业董事长倪邦国说。

## 让居民拥有“稳稳的幸福”

# 上望打造“共享社·幸福里” 办好群众身边“关键小事”

本报讯(记者 吴成慧 通讯员 虞旭昉 潘森林)早上买菜回来，看到小区停车秩序井然，楼道宽敞明亮；下午在小区健身房锻炼身体后，神清气爽；晚上和邻居在小区河边散步，唠唠家常……今年，家住上望街道嘉南锦园小区的胡大爷明显感受到了生活的变化。“烦心事少了，幸福感多了！”胡大爷表示，多亏了“共享社·幸福里”的打造，许多问题得到了切实解决。

胡大爷是上望街道打造“共享社·幸福里”实实在在的受益者。他告诉记者，之前，电动车“见缝插针”地停放在小区道路旁、楼栋前、楼道里，部分电动车违规拉线充电，不仅影响居民出行和小区容貌，还存在一定的安全隐患。

电动车乱停放问题虽是小事，但也是小区居民长期以来的“急难愁盼”问题。这一问题引起了嘉南锦园小区党支部的高度重视：本着“紧盯小顽疾”的治理原则，小区党支部联合小区业委会在小区搭建了停车棚，设置电动车停车位100余个；组织党员志愿者，积极引导居民将电动车有序停放在车棚内，并定期清理车棚内的“僵尸车”；对私拉电线、违规充电等存在安全隐患的行为，及时进行劝导。

在嘉南锦园小区，记者看到，刚刚搭建好的停车棚内，整齐有序地停放着不少电瓶车，来往居民对小区的变化啧啧称赞：“自从小区设置了车棚和停车牌，乱停车现象少了，小区走道也宽敞了，我们很满意。”

“开设小区共享健身房”是嘉南锦园小区办成的另一件民生“小事”。走进该

小区百姓健身房，占地300余平方米的空间里“五脏俱全”，跑步机、登山机、动感单车、健腹器、哑铃等各类训练器械应有尽有。“我们年纪大了，就想就近活动一下，现在小区里健身器材多种多样，以后锻炼身体更方便了。”胡大爷说。

此外，为了解决居民对小区监控“缺位”的忧虑，提升居民安全感，该小区党支部多次进行商议，共同拟订方案，联合物业对现有监控系统进行全面改造升级。在小区出入口、地下车库、电梯、健身房等重点位置设置“电子眼”，并将其与综合行政执法部门、公安系统联网，进一步加强小区精细化管理，推动平安建设，打造“安全感满满”的幸福小区。

该小区党支部书记蔡建胜介绍，如今，小区沿河“改头换面”，游步道不仅修建了围栏，还增加了明亮的灯光，小区环境焕然一新，为居民“解锁”了一个茶余饭后休闲、散步的好去处。未来，该小区还将继续以党建为引领，发挥党员红色力量，帮助群众实现所需所盼，办好群众身边的“关键小事”。

民生无小事，今年以来，上望街道嘉南锦园小区党支部以党建引领小区治理，进一步发挥小区党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，深入排摸和解决居民关注的热点、难点、堵点问题，让居民在“共享社·幸福里”拥有“稳稳的幸福”。

## 祥和上望

RUI BAO



整洁的游步道

## 创新 有序 有效

# 我市推进退伍军人优待证 建档立卡工作

■记者 苏梦璐

“一张优待证，浓缩尊崇情”。市退役军人事务局自2月初启动退役军人及其他优抚对象建档立卡和优待证申领工作以来，把各项服务措施做实做细，扎实推进建档立卡和优待证申领工作。

目前，该项工作正按计划稳步有序开展。



市退役军人事务局局长徐军凯(左二)调研建档立卡工作



“飞地”建档立卡办理点现场

## 服务送“飞地”

一天办结110多份资料

“我们都在瞿溪‘飞地’这边生活，从瓯海到林川还有一段距离，我们年纪大了，来回也不太方便，镇里的工作人员将信息采集服务送上门，就省得我们跑一趟了，给他们点赞。”日前，在瓯海区瞿溪“飞地”退役军人优待证建档立卡办理点现场，一名退役老兵开心地说。

在温州市瓯海区瞿溪、郭溪、潘桥等地，有一块属于林川镇的“飞地”，土地所有权属于林川镇岭雅、平和等村，近3万林川人在此生活、工作。林川镇有几百名退役军人及其他优抚对象，而“飞地”的退役军人数量占比较大。

5月8日，林川镇退役军人服务站、人武部、社工站、三溪邮政的6名工作人员，利用周末时间，来到瞿溪街道岭雅办事点，开展退役军人优待证建档立卡工作，将服务送到生活在“飞地”

的退役军人身边，切实将工作落到实处。

“入伍时间是哪年？获得过哪些荣誉？”“信息表填好后，放到信息录入员处排队等候，稍后照相处工作人员会给您拍照。”当天，在工作人员的耐心讲解、引导下，不少退役军人顺利完成了表格填写、照片采集等事项。现场，“飞地”退役军人林洪新、倪国良也热心加入到了服务队伍中，协助信息采集工作，当天共填报信息表110份。

林川镇社会事务办副主任曹胜杰表示，除了瓯海“飞地”外，该镇还计划前往潘桥办事点等退役军人集中的地方开展信息采集工作。另外，该镇还将通过微信、电话、组织社工上门等多种形式，为退役军人提供“零距离”服务。目前，该镇信息采集工作已经完成近50%。

## 以点带面

建档立卡工作有序推进

2月11日下午，市退役军人事务局召开退役军人和其他优抚对象建档立卡暨优待证申领试点工作会议，选定玉海街道、安阳街道等4个村社级退役军人服务站作为先行试点，以点带面，分类分步推进，以“整体规划、试点带动、分步实施”为工作原则，有序开展全市建档立卡和优待证申领工作。

据悉，优待证分为“中华人民共和国退役军人优待证”“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”两种。

“优待证办理过程中，建档立卡最为关键，是最为基础且重要的环节。”市退役军人事务局相关负责人介绍，符合条件的申请人向户籍地乡镇(街道)退役军人服务站提出申请。申领前，若申请人未进行信息采集的，需要采集信息进行建档立卡；已建档立卡，但基础档案信息不完善的，还需补充完善相关信息才能

申领优待证。

该项工作启动后，我市各乡镇(街道)相继召开退役军人和其他优抚对象优待证建档立卡部署会，明确时间节点、布置具体工作任务；通过微信群、宣传栏、进村入户张贴公告等线上线下相结合的方式广泛宣传发动，有效扩大宣传覆盖面，办理知晓率。

在定点办理的基础上，针对年龄较大、身患重病和行动不便的服务对象，工作人员采取入户办理、委托办理等多样灵活的形式采集信息、拍摄照片，确保优待证办理过程中不漏一户、不落一人。

市退役军人事务局作为牵头单位，定期举行工作进度汇报会、培训会、讨论会等，全面掌握工作进展情况，探讨、解决我市各乡镇(街道)在工作中遇到的实际难题；此外，该局相关科室不定期下基层，实地指导工作，确保建档立卡工作有序、高效。

# 光荣！ 安阳街道 一家庭三代从军

本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 陈怡惠)安阳街道有这样一家庭，三代人有着相同的家国情怀，他们在各自的青春年华里，选择投身军营、献身国防事业，初心不改、忠诚担当。日前，副市长包朝阳带领市人武部、市退役军人事务局、安阳街道等单位部门负责人来到这户家庭，送上“爱国拥军好家庭”的牌匾和慰问金，将关爱送到心坎上。

据了解，这户家庭成员陈建康于1979年入伍、1993年退役，曾于1989年荣获全省优秀指导员的称号。他的岳父林金桂也曾是铁骨铮铮的“军营硬汉”，于1949年入伍，1978年退役转业到市民政局，曾参加过解放战争。陈建康的儿子陈林说，他从小就听着军旅故事长大，每次听外公讲述军营往事和战争经历时，总是因场景重现大受震撼；在陪父亲翻看军旅旧照时，他又被纯粹的军人情怀所感动。年少时期的他，在心中种下了参军的种子，一直梦想着成为一名真正的军人。于是，陈林选择了就读军校。2009年，他圆梦入伍，2018年退役，曾于2017年荣立三等功。



一行人为陈建康(左四)送上“爱国拥军好家庭”的牌匾

## “双拥”之窗

